
Vážení spoluobčané, 

	 letošní zima trochu překvapila pro 
Pardubice neobvyklým množstvím 
sněhu, ale přesto jsme se s  ním 
vypořádali. Pochvala patří zejména naší 
pracovní četě, která se úklidu sněhu 
zhostila na výbornou.
	 Jsem rád, že se nám daří plnit úkoly 
z  Programu rozvoje našeho městského 
obvodu, poslední investiční akcí 
loňského roku, kterou se nám podařilo 
dokončit, byla výstavba nového 
chodníku ve Staročernsku podél hlavní 
silnice. Díky této úpravě je nyní pohyb 
pěších v daném úseku bezpečnější  

a pohodlnější. Součástí projektu je 
také nová bezbariérová zastávka MHD  
s moderním přístřeškem, který nahradil 
původní, již dosluhující plechovou 
konstrukci a poskytuje cestujícím 
příjemnější zázemí. Přibyl zde rovněž 
osvětlený přechod pro chodce, jenž 
přispěje k vyšší bezpečnosti při 
přecházení vozovky. Vodorovné 
dopravní značení bude doplněno, 
jakmile to umožní vhodné klimatické 
podmínky.
	 A co nás čeká v roce 2026? Plánů 
máme opravdu mnoho. Největší 
investicí bude rekonstrukce ulice Příčná 
v Nemošicích, na kterou jsme nedávno 
získali stavební povolení. Ulice projde 
kompletní obnovou – kromě opravy 
vozovky počítáme také s vybudováním 
nového chodníku a parkovacích stání, 
aby byla přehlednější a příjemnější pro 
všechny uživatele.
	 Ulice Příčná bude navíc v rámci 
Pardubic v mnohém jedinečná. Poprvé 
zde využijeme prvky tzv. modrozelené 
infrastruktury, které pomohou  
s hospodařením s dešťovou vodou.  
V blízkosti komunikace se nachází park, 
do něhož bude dešťová voda svedena 
kanalizací do nově vybudovaného 
povrchového jezírka doplněného 
vhodnou zelení. Věříme, že výsledná 
podoba ulice i jejího okolí bude 
přínosem pro místní obyvatele, a už 
nyní se těšíme na výsledek.

	 Další dvě stavby, které plánujeme 
zahájit na jaře, se uskuteční v ulici Ke 
Kobelnici v Černé za Bory. Dojde zde 
k rozšíření parkovací plochy u prodejny 
potravin, kde vznikne sedm nových 
parkovacích míst a navazující chodník. 
Součástí projektu bude také úprava 
stávajícího, dnes problematického  
a nevzhledného kontejnerového stání, 
aby celé místo působilo upraveněji  
a příjemněji.
	 V Pardubičkách se pustíme do 
revitalizace veřejného prostranství  
u archeoparku. Prostor jsme v minulosti 
zpřístupnili a nyní jej chceme proměnit 
v živé místo, kde budou moci obyvatelé 
trávit volný čas, setkávat se i odpočívat. 
Na co se můžete těšit? Vzniknou nové 
pěšiny, přibude zeleň i místa určená 
k odpočinku a společným setkáním. 
Počítáme také s možností drobného 
vyžití, například v podobě griloviště 
nebo hřiště na pétanque. Věříme, že se 
tento prostor stane oblíbeným místem,  
a už nyní se těšíme na chvíle, kdy se zde 
budeme moci společně potkávat.
	 V průběhu roku plánujeme 
také výstavbu nového parkoviště  
v ulici Boháčova, kde vznikne deset 
parkovacích míst. V Černé za Bory 
vybudujeme chodník, který propojí 
ulice Akátovou a Světlou a nahradí 
dosavadní vyšlapanou pěšinu. Chůze 
tudy tak bude pohodlnější i bezpečnější.
Nezapomínáme ani na sport a aktivní 

PARDUBICKÁ
ČTYŘKA

PARDUBIČKY, ČÁST BÍLÉHO PŘEDMĚSTÍ A STUDÁNKY I NEMOŠICE  
ČERNÁ ZA BORY I MNĚTICE I STAROČERNSKO I DROZDICE A ŽIŽÍN

1/2026

www.pardubice.eu

Zpravodaj Městského obvodu Pardubice IV

SLOVO STAROSTY

Pokračování na str. 2...

POZVÁNKA
V pondělí dne 13. 4. 2026 v 17:00 h se koná ve společenské místnosti 

obecního domu v Pardubičkách v ulici Komenského 56 veřejné 
zasedání Zastupitelstva MO Pardubice IV. 

Program zasedání naleznete na úřední desce, ve vývěskách MO nebo  
na webových stránkách MO Pardubice IV nejpozději týden před zasedáním.
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Vážení spoluobčané,
	 zima už je neodvratně za námi a věřím, 
že se všichni těšíte na přicházející jaro.
	 Vy, kdo jste byli s  námi 28. února na 
tradičních Nemošických vepřových 
hodech, tak jste museli mít pocit, že 
jaro je v  plném proudu. Počasí opravdu 
vyšlo jak na objednávku a den prostě 
neměl chybu, což bylo vidět i na hojné 
účasti nejen obyvatel Nemošic. Na své si 
přišli milovníci tradičních zabijačkových 
pochoutek, ale i sladkého, nechyběly 
koblihy, ale i místostarostův nápoj 
z tropického ovoce z Asie YUZU, z rukou 
osvědčených barmanů Michala a Bruna 
z Černé za Bory.
	 Letos jsme opět vyhlásili soutěž, 
tentokrát o nejlepší bábovku, sešlo se jich 
celkem 10, tak měla porota co hodnotit.  
Na prvním místě se umístil pan David 
Beneš z Nemošic, druhé místo obsadila 
paní Simona Komárková z Pardubiček a na 
třetím místě se umístila paní Petra Týnková 

z Nemošic. Na své si přišly i děti, které se 
mohly zúčastnit „Prasátkové olympiády“, 
kde plnily různé sportovní disciplíny  
a vyráběly v rámci dílniček čuníka a za své 
výkony byly samozřejmě odměněny. Ale 
i dospělí nebyli ochuzeni, osm odvážlivců 
se přihlásilo do „KLINCOVAČKY“, 
soutěže v  zatloukání hřebíků do špalku 
špičatou stranou kladiva, vítězem se stal 
pan Karel Dvořák z  naší části Slovan, 
zručnost v zatloukání si mohly vyzkoušet 
i děti.  Atmosféru doplnil harmonikář 

s  pestrou skladbou staročeských písní. 
A zejména děti se nechaly ozdobit 
šikovnýma rukama paní Iličové, která umí 
vykouzlit na obličeji nádherné kresby.
	 Věřím, že všichni odcházeli spokojení, 
a ještě jednou tímto děkuji těm, kteří se 

podíleli na přípravě a průběhu této akce 
za skvěle odvedenou práci a těším se na 
další ročník. 
	 Možná jste nejen v tisku zaznamenali, 
že naše alej starých jabloní lemujících 
silnici z  Nemošic směrem na Mnětice 
se stala v anketě Alej roku 2025 sedmou 
nejoblíbenější alejí v  České republice  
a první alejí v  kraji. Děkuji všem, kteří 
hlasovali. 
	 Společně s  Okrašlovacím spolkem  
U Sv. Trojice, z.s. jsme podali žádost o 
grant Nadace ČEZ pro projekt STROMY 
PRO MĚSTSKÝ PARK NA VINICI, 2026  
a k  naší velké radosti byla schválena!   
Tímto vás  srdečně již nyní zvu na 
společnou výsadbu 18 stromů v neděli  
12. 4. 2026. do parku na Vinici 
v  Pardubičkách. Více informací 
se dozvíte v  průběhu března na 
Facebooku městského obvodu  
a ve vývěskách v  jednotlivých místních 
částech. 
	 Přeji vám krásné jarní dny a budu 
se těšit na setkání nejen na akcích 
pořádaných městským obvodem.

Ing. Josef Vamberský, LL.M., MPA 
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trávení volného času. V Drozdicích 
opravíme stávající sportovní hřiště  
a v Pardubičkách v ulici Pod Kopečkem 
doplníme novou workoutovou sestavu 
pro všechny, kteří si chtějí zacvičit 
venku.
	 Během února byla zahájena 
přípravnými pracemi a kácením dřevin 
dlouho očekávaná výstavba parkoviště 
a cyklostezky v  Pardubičkách pod 
nemocnicí, a právě kácení vyvolalo 
mnoho emocí. Ač si to mnozí 
neuvědomují, stav porostu, pod kterým 
se neustále hromadily černé skládky, 
byl spíše zoufalý, akáty a další dřeviny 
zde byly z větší části spíše dožívající. 
Zbývající stromy, které zde zůstanou, 

bude nutné kvůli cyklostezce a zajištění 
provozní bezpečnosti nechat odborně 
ošetřit. Náš městský obvod, ač není 
investor stavby, po dokončení výstavby 
doplní a obnoví chybějící izolační zeleň, 
protože nám záleží nejen na zeleni, ale 
také na kvalitě života v Pardubičkách. 
Peníze na obnovu této izolační zeleně 
jsou z daru společnosti RECUTECH, 
které bych touto cestou rád poděkoval. 
Z prostředků městského obvodu zde 
budou  vysazeny babyky, svitely, 
štědřence a další druhy. 
	 V příštím vydání našeho zpravodaje 
vám představím další projekty, které 
postupně připravujeme. Zároveň se 
blíže podíváme na plánovanou revizi 

dopravního značení v Pardubičkách 
a na Slovanech, abyste měli přehled  
o tom, co se v této oblasti chystá.

	 Přeji vám hodně krásných slunečných 
jarních dnů. 

Jan Procházka 
 

...pokračování ze str. 1.SLOVO STAROSTY

Sledujte nás
na facebooku
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MODRÝ, ŽLUTÝ A ZELENÝ (KONTEJNER)

Zeptali jsme se účastníků Nemošických 
vepřových hodů: 
1.	 Jak se vám tu dnes líbí? Jste tu poprvé?
2.	 Co byste uvítali do budoucna  
na Vepřových hodech?
3.	 Otázka se týkala soutěže, vítěze jsme 
se zeptali na recept na vítěznou bábovku  
a druhé respondentky, jestli by se příští 
rok soutěže zúčastnila také.

David Beneš, Nemošice 
(vítěz soutěže o nejlepší bábovku)

1.	 Jsem tu již po několikáté, ale dnešní 
počasí je z dosavadních ročníků nejlepší,  
a to se odráží na celkovém počtu 
účastníků.
2.	 Líbí se mi, že je zde čím dál více 
soutěží a rozmanitější program pro 
návštěvníky. Prejt byl tak moc dobrý, že 
se bohužel vyprodal už v 10:40 hod a na 
spoustu lidí již nezbylo.
3.	 Moje bábovka byla z tvarohu a másla, 
kdy bylo přidáno malé množství alkoholu, 
který nechci prozradit. Rád peču, tak 
přihlášení do soutěže byla jasná volba. 

Příští rok by bylo fajn vyhlásit zase jiný 
druh soutěže. 

Monika Staňková, Slovany

1.  Jsme tu poprvé a líbí se nám tu moc. 
Program i počasí je na jedničku. Líbí 
se nám harmonikář, který se k  této akci 

hodí a taky soutěže pro děti. Přijeli jsme 
s rodinou na oběd na kolech.
2.   Více guláše.
3. Ráda bych se soutěže příští rok 
zúčastnila, je to zpestření. Manžel se 
letos zúčastnil Klincovačky (soutěž 
v zatloukání hřebíků do špalku). 

modrý – tam se odhazuje papír a kartony
   	  	

žlutý – tam patří plasty, nápojové kartony, plechové 
a hliníkové obaly od nápojů, potravin nebo krmení 
pro zvířata.

zelený –  sem patří sklo

	
	 Zdá se vám, že to ví každý? Já si myslím, že ne. Když se 
občas projdete kolem kontejnerového stání v  křižovatce ulic 
Národních hrdinů a Komenského v Pardubičkách, nabudete 
stejný dojem. 
	 Jsou totiž mezi námi jedinci, kteří se chovají tak, že se za 
ně musím stydět. Patří ještě tito lidé do civilizované země  
21. století? Takhle si představují vzájemné soužití? Takhle 
dáváme příklad dětem, které kolem kontejnerů chodí? Slyšeli 
tito lidé vůbec někdy, co to je ekologie?
	 V období kolem vánočních svátků  byl stav již neúnosný, 
kontejnerové stání bylo plné věcí, které tam vůbec nepatří. 
Nábytek, boty, elektrospotřebiče, a dokonce tašky plné jídla. 
Přitom nedaleko je sběrný dvůr, který je otevřený 3x v týdnu. 
	 Od ledna je kontejnerové stání v ulici Národních hrdinů pod 
kontrolou kamerového systému Městské policie Pardubice,  
a tak chci být optimistou, že se stav zlepší a viníky se nám 
podaří odhalit a potrestat.
	

Děkuji všem zodpovědným občanům, kterým není lhostejné, 
jak naše okolí vypadá. 

Mgr. Bc. Karel Žemlička
místostarosta MO Pardubice IV

NEMOŠICKÉ VEPŘOVÉ HODY - OHLASY OBČANŮ
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HARMONOGRAM ČIŠTĚNÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ NA ÚZEMÍ 
MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE IV 
(BŘEZEN–ČERVEN 2026)
Vážení občané, 
	 níže uvádíme přehledný harmonogram blokového čištění místních komunikací v našem obvodě.
Při blokovém čištění se provádí celkové vyčištění dotčené komunikace, případně přilehlých chodníků, od nánosů nečistot 
a travin u obrub, včetně vyčištění kanalizačních vpustí. Sedm dní před zahájením blokového čištění je rozmístěno dopravní 
značení upozorňující řidiče, že musí svá vozidla zaparkovat v daném termínu na jiná místa. V případě, že tak neučiní, bude 
jim vozidlo odtaženo. 
	 Ostatní vozovky jsou zametány strojně, s  vynecháním míst, na kterých jsou zaparkována vozidla. Čištění městských  
komunikací zajišťuje dle stanoveného harmonogramu Magistrát města Pardubic, odbor dopravy, který si vyhrazuje možnost 
změny termínů čištění komunikací.

Řidiči mohou využít praktický informační kanál 
„Blokové čištění v Pardubicích“ na WhatsAppu, 
který každý pátek přináší přehled ulic, 
kde bude probíhat čištění v následujícím týdnu. 
Odběr WhatsApp kanálu:
Blokové čištění v Pardubicích
https://whatsapp.com/channel/0029VaO9vdCA2pLIDXnBVI44
Veškeré informace o blokovém čištění:
https://www.smp-pce.cz/udrzba-komunikaci/cisteni-komunikaci

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ
30. 3. Kyjevská od vjezdu do nemocnice k ulici

Průmyslová – pravá strana 
30. 3. Dělnická (1. část) bez chodníků – od ulice 

Průmyslová po čp. 390 – pravá strana
2. 4. Dělnická (2. část) bez chodníků – od čp. 390 

po ulici Holandská – pravá strana
14. 4. Národních hrdinů od ulice Ke Hřišti k ulici 

Průmyslová – obě strany
20. 4. Národních hrdinů od ulice Fidrova k ulici 

Ke Hřišti – obě strany
23. 4. Dělnická (3. část) bez chodníků od ulce 

Průmyslová po ulici Holandská – levá strana
24. 4. MUDr. Ducháčkové od ulice Revoluční k ulici 

U Borku – pravá strana
24. 4. MUDr. Ducháčkové od ulice Kyjevská k ulici 

U Borku – levá strana
27. 4. Boháčova, celá od ulice Dašická, vč. „k bytovce“ 

– obě strany
28. 4. K Přejezdu – obě strany
28. 4. Průmyslová (1. část)
30. 4. Průmyslová (3. část)
30. 4. Průmyslová (4. část)
7. 5. Odbojářů od ulice U Zámečku k ul. Fibichova 

– obě strany
11. 5. Průmyslová (2. část) od kruhového objezdu 

u Foxconnu na konečnou bývalou TMS
12. 5. Na Rybníčkách, včetně parkovišť – obě strany
12. 5. Topolová od ulice Hostovická, 

včetně cyklistické stezky – obě strany 
12. 5. Jabloňová (celá)
12. 5. Světlá (celá)
12. 5. Zminská od ulice Hostovická ke vjezdu 

k řadovým garážím – obě strany
13. 5. Fidrova od ulice Národních hrdinů k ulici 

K Přejezdu – obě strany
14. 5. Komenského od ulice Kyjevská k ulici 

Průmyslová – levá strana

15. 5. Bokova od ulice Kyjevská k ulici Zelená 
– obě strany

15. 5. Bokova od ulice Kyjevská za nemocnici slepá část
19. 5. Ke Hřišti od ulice Národních hrdinů k ulici 

U Borku – obě strany
19. 5. Komenského od vjezdu do nemocnice k ulici 

Kyjevská – obě strany
20. 5. U Zámečku od ulice Drozdická po ulici 

K Přejezdu – obě strany
20. 5. Kyjevská od křižovatky s ul. Průmyslová k ulici 

Za Kopečkem – obě strany
21. 5. Bokova od ulice Národních hrdinů k ulici Zelená 

– obě strany
26. 5. Komenského od ulice Kyjevská k ulici 

Průmyslová – pravá strana
27. 5. Ke Kobelnici od ulice Hostovická k ulici Na Vsi 

– obě strany
27. 5. Ke Kobelnici souběžná slepá ulice s ulicí 

Na Rybníčkách od čp. 204-220
27. 5. Na Vsi od ulice Ke Kobelnici k ulici Hostovická 

– obě strany
4. 6. Drozdická od ulice Fidrova k ulici U Zámečku 

– obě strany
4. 6. Ke Trati od ulice Fidrova k ulici U Zámečku 

– obě strany
4. 6. Hromádkova od ulice U Zámečku k ulici 

Odbojářů – obě strany
4. 6. Východní od ulice Zelená po ulici Revoluční 

– obě strany 
5. 6. V Zákoutí – obě strany
23. 6. Kyjevská – parkoviště u zadního vjezdu do 

nemocnice, včetně komunikace k hlavnímu 
vjezdu – obě strany
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INFORMACE – MÍSTNÍ POPLATKY, BIOODPAD

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ V DROZDICKÉ ULICI ZASE OŽIJE

	 Upozorňujeme občany na splatnost poplatků r. 2026
- místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství: 
30.4.2026
(Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti je 
poplatek splatný nejpozději k poslednímu dni měsíce, který 
následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla.)

	 Od roku 2023 je třeba platby posílat na jednotlivé 
poplatníky – nelze již platit hromadně
jednou částkou za celou rodinu na jeden variabilní symbol 
(každá osoba má svůj VS)!!! 

- místní poplatek ze psů: 15. března 2026
(Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti je 
poplatek splatný nejpozději do 15. dne měsíce, který následuje 
po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla.)
- bioodpad: pro stávající účastníky 30.4.2026

Místní poplatky spravují městské obvody, bioodpad 
oddělení odpadů a ovzduší, odbor životního prostředí, 
Magistrát města Pardubic.

Dotazy k  místnímu poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství zodpoví: 
Macounová Marcela, tel.: 466 859 844 
e-mail: marcela.macounova@umo4.mmp.cz

Dotazy k místnímu poplatku ze psů zodpoví:
Tichá Renata, tel.: 466 859 849
e-mail: renata.ticha@umo4.mmp.cz

Dotazy k poplatku za bioodpad zodpoví:
Slach Roman, tel. 466 859 196
e-mail: roman.slach@mmp.cz

1.	 Místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství
Poplatky je možné uhradit:
a)	 v hotovosti, platební kartou na pokladně ÚMO Pardubice 
IV, Bokova 315, Pardubice IV dle platných úředních hodin, 
do 30.4.2026 i na pokladnách ostatních městských obvodů  
a Magistrátu města Pardubic.
b)	 složenkou
c)	 bankovním převodem na účet MO Pardubice IV: dle údajů 

na složence (složenky doručuje MO IV)
d)	 elektronicky – prostřednictvím Portálu občana města 
Pardubic

2. 	Místní poplatek ze psů
Poplatky je možné uhradit:
a)	 v  hotovosti nebo bezhotovostně platební kartou 
na pokladně ÚMO Pardubice IV, Bokova 315, Pardubice IV 
dle platných úředních hodin
b)	 složenkou
c)	 bankovním převodem na účet MO Pardubice IV: dle údajů 
na složence (složenky doručuje MO IV)
d)	 elektronicky – prostřednictvím Portálu občana města 
Pardubic

3.	 Bioodpad 
Poplatky je možné uhradit:
a)	 v hotovosti, platební kartou na pokladně ÚMO Pardubice 
IV, Bokova 315, Pardubice IV dle platných úředních hodin, 
na pokladnách ostatních městských obvodů a Magistrátu 
města Pardubic.
b)	 složenkou
c)	 bankovním převodem na účet Magistrátu města Pardubic: 
dle údajů na složence (složenky posílá Magistrát města 
Pardubic, oddělení odpadů a ovzduší)
d)	 elektronicky – prostřednictvím Portálu občana města 
Pardubic

Při bezhotovostní úhradě místní poplatky platíte na účet 
MO Pardubice IV č. 19-1205459389/0800.

Při bezhotovostní úhradě bioodpad platíte na účet města 
Pardubic č. 19-326561/0100.

	 Jaro je tady, což přeje  
i venkovním sportům. Na 
oblíbeném víceúčelovém hřišti 
v  Drozdické ulici v  Pardubičkách 
bude opět spuštěn od 1. dubna 
rezervační systém. Upozorňujeme, 
že hřiště lze zarezervovat pouze  
na 2 hodiny. Výjimkou jsou předem 
nahlášené turnaje. Dále prosíme 
o ohleduplnost vůči ostatním 
sportovcům, v případě, že nebudete 

moci svou rezervaci využít, co 
nejdříve ji zrušte. 
	 Vyzýváme sportovce, aby byli 
ohleduplní vůči okolí a zdrželi 
se vulgárních výrazů a hlasitých 
projevů. Děkujeme za pochopení 
a jsme rádi, že je hřiště hojně 
využíváno.

Mgr. Bc. Karel Žemlička, 
místostarosta  MO Pardubice IV
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HARMONOGRAM  PŘISTAVOVÁNÍ VELKOOBJEMOVÝCH  KONTEJNERŮ
Kontejnery jsou určené pouze pro tzv. 
objemný odpad – tedy nábytek, matrace, 
linolea,  odpad z  běžného vyklízení 
domácností.

Do kontejnerů nepatří:
•	 zeleň, větve
•	 stavební suť, střešní tašky, keramika...
•	 pneumatiky
•	 nebezpečné odpady 
	 (barvy, laky, eternit... atd)

•	 elektronika (televizory, 
	 lednice, výpočetní technika...)
•	 odpad, který je možno uložit  
	 do běžných separačních kontejnerů 	
	 (plasty, sklo, papír)

Provozní doba separačních dvorů v MO Pardubice IV:

Nemošice, ulice Ostřešanská	 Úterý, Středa, Čtvrtek  – 13:00 - 17:00 h	 Sobota  –  8:00 - 12:00 h	
Pardubičky, ulice Průmyslová	 Úterý, Čtvrtek               	– 12:00 - 17:00 h	 Sobota  –  8:00 - 12:00 h	

Podrobnější informace naleznete na www.smp-pce.cz ( odpady)

Stanoviště Den přistavení Přistavení v týdnech

Černá za Bory
(ulice Na Rybníčkách) Čtvrtek 10; 14; 15; 19; 21; 24; 27; 30; 33; 36; 39; 41; 43; 45; 46; 50

Mnětice (u č.p. 56) Pátek 10; 13; 15; 17; 18; 19; 21; 24; 27; 30; 33; 36; 37; 39; 41; 44; 45; 46; 47; 50

Drozdice (před č.p. 41) Středa 12; 14; 20; 23; 29; 32; 38; 40; 44 
Drozdice
(u rybníčku proti č.p. 17)

Středa 26; 35; 42;50

Staročernsko
(Borská x Podhumenská 
– proti č.p. 17)

Středa 12; 23; 30

Staročernsko (Dubská 71) Středa 16; 37
Žižín Středa 12; 16; 37; 48

	 Pardubický Městský obvod IV připravil 
pro své občany velikonoční akci, která 
propojuje tradici s praktickou osvětou. 
Vybrané sloupy veřejného osvětlení 
se stanou součástí soutěže o pomlázky  
a zároveň upozorní na důležitost jejich 
číselného značení.
	 Každý sloup veřejného osvětlení je 
opatřen štítkem se šestimístným číslem, 
které jednoznačně určuje jeho přesnou 
polohu. Tento údaj je v praxi velmi důležitý 
– je totiž výrazně přesnější než číslo popisné 
nejbližší budovy. 
	 Šestimístné označení běžně využívá 
městská policie při zadávání a řešení 
závad na  městském mobiliáři, chodnících 
či dalších prvcích veřejného prostoru. 
Občané jsou při nahlašování těchto 
událostí instruováni k uvedení tohoto čísla. 
Významně pomáhá také při volání hasičů  
a dalších složek integrovaného záchranného 
systému, kdy je potřeba co nejrychleji  
a nejpřesněji určit místo zásahu.
	 Právě na důležitost tohoto systému 
chce městský obvod veřejnost upozornit 
zábavnou formou.
	 A jak vlastně zjistí občan, který bude 
chtít získat jednu ze 40 pomlázek, kde se 
nachází?

	 Starosta Městského obvodu Pardubice  
IV Jan Procházka uvádí: „Stačí sledovat 
náš profil na Facebooku, kde v průběhu 
14 dní před Velikonocemi budou postupně 
zveřejňována soutěžní šestimístná čísla 
vybraných sloupů na území městského 
obvodu. Úkolem účastníků bude podle 
zveřejněného čísla najít konkrétní sloup 
veřejného osvětlení a pomlázku si 
vyzvednout. Akce je určena pro širokou 

veřejnost a jejím cílem je nejen podpořit 
velikonoční tradici, ale především zvýšit 
povědomí o praktickém významu číselného 
značení sloupů. Mnoho lidí si těchto štítků 
běžně nevšimne, přitom v krizových 
situacích mohou zásadně pomoci při 
rychlé orientaci a přesném nahlášení místa. 
Věříme, že díky této akci si občané jejich 
význam lépe zapamatují“.

Bc. Žaneta Jakešová
Služby města Pardubic a.s.

HLEDEJTE POMLÁZKU PODLE ČÍSLA SLOUPU VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA PŘIJĎTE NA JARNÍ 
BESEDU!

OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍM TURNAJEM

	 Na začátku ledna jsme na úřadu v Pardubičkách přivítali Tři krále, 
výtěžek sbírky putoval prostřednictvím Oblastní charity Pardubice  
na dobročinné účely.

    Jako již tradičně se na závěr loňského roku dne 26. 12. 
2025 konal v  Mněticích jubilejní 30. ročník turnaje ve 
stolním tenise nazvaný „O pohár starosty“
 V tomto turnaji byly zastoupeny v největším počtu 
Mnětice, dále pak Staročernsko, Černá za Bory a Nemošice.  
Do turnaje mužů se přihlásilo 13 hráčů a turnaje žen  
6 hráček.
  

 Muži byli rozlosováni do dvou skupin. Skupina A- Jiří 
Kvapil, Maxim Rejda, Josef Holub, Milan Zeman, Martin 
Turek, Michal Urban a Lukáš Dašek. Ve skupině B-hráli 
Mirek Černý, Petr Němec, Petr Rázek, Matyáš Černý, Martin 
Vecek a pan starosta Jan Procházka, který reprezentoval 
Staročernsko.
 Do finále postoupili první tři z každé skupiny. Výsledky 
finále: 1- Jiří Kvapil (Mnětice), 2 - Maxim Rejda (nejmladší 

účastník turnaje Nemošice) 3 - Mirek 
Černý (Mnětice), 4 - Matyáš Černý 
(Mnětice) 5 - Martin Turek (Mnětice)  
a 6 - Petr Rázek ( Mnětice)
 Ženy byly v turnaji zastoupeny Černou 
za Bory, Nemošicemi a Mněticemi. Jejich 
pořadí skončilo následovně. Na prvním 
místě se umístila nejmladší hráčka Anežka 
Rejdová, na druhém místě Romana 
Tomášková, třetí byla Jarmila Holubová, 
čtvrtá Lucie Boháčová, pátá Eva Urbanová 
a na šestém místě Martina Dočkalová.
   Ještě jednou děkuji všem zúčastněným za 
skvělé výkony a věřím, že se na konci roku 
opět sejdeme při této tradiční sportovní 
akci.

Rostislav Bažant

Sejdeme se v nově vzniklé společenské místnosti 
na bývalé poště /mateřské školce /v Komenského 
ulici č. p. 56 v  Pardubičkách. Přijde si s  námi 
popovídat i náš starosta Jan PROCHÁZKA. 
Určitě nám poví něco o novinkách, co se budou 
dít v  našem okolí.  Také nás navštíví známá 
bylinkářka Radka  SVATOŠOVÁ. Dozvíme se 
od ní vše, co v  jarní přírodě najdeme a podle 
starého rčení „ Lékař léčí, příroda uzdravuje“ 
nám také poví, čím lze lékařovu léčení ještě 
napomoci, abychom byli zdrávi. Protože se blíží 
Velikonoce, tak si také samozřejmě něco povíme 
o zvycích, které by se měly a proč dodržovat. 
Jistěže ani nezapomeneme, co je potřeba udělat 
na našich domácích zahrádkách a čím si zajistit 
dobrou sklizeň.  Přijďte mezi nás, rádi zodpovíme 
všechny vaše zvídavé otázky.

Setkání se uskuteční 24. března 2026 v 15 hodin  
na BÝVALÉ POŠTĚ !

Za Osadní výbor Pardubičky vás zvu a těším se 
na všechny zájemce a přátele přírody. Rád podám 
bližší informace.

Váš zahradník  František Hlubocký
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Tuněchodská 30
Pardubice Mnětice

tel.: 466 670 602
603 485 149

www.vecek.cz
vecek@vecek.cz

Zelená 233, Pardubičky
tel.: 603 965 533

www.kvetiny-ufrantiska.cz
kvetinarstvi@volny.cz

Černá za Bory 2
tel.: 604 713 585

www. ukosteleckych.cz
e-mail: info@ukosteleckych.cz

Na Klárce 417, Nemošice, tel.: 731 225 136
e-mail: hanka.burian@gmail.com

www.klasikakosmetikapedikura.cz

Revoluční 364,  
530 03 Pardubice  

tel.: 777 091 672
info@horak-podlahy.cz
www.horak-podlahy.cz

Sadová 51 
PARDUBICE 

 Nemošice
mobil: 732 844 128

Ostřešanská 332  
Pardubice - Nemošice 53003
tel.: 466 310 734, 776 405 144

email: model@modelarna.com
www.modelarna.com

AUTOOPRAVNA VECEK

KVĚTINÁŘSTVÍ U FRANTIŠKA RESTAURACE U KOSTELECKÝCH

KOSMETIKA A PEDIKÚRA „KLASIKA“
Mgr. Hana Burianová

PODLAHY PARDUBICE 
JAN HORÁK

IVAN ŘEZNÍČEK

MODELÁRNA NEMOŠICE s.r.o.

POKRÝVAČSTVÍ 
KLEMPÍŘSTVÍ 

TESAŘSTVÍ

■	 práce karosářské, mechanické, servisní,
	 diagnostické, geometrie, klimatizace,
	 výroba brzdových trubek, lakýrnické
■	 rovnací rámy k rovnání vozu po havárii,
	 diagnostika, pneuservis, přípravy na STK,
	 leštění světlometů
■	 opravy všech značek osobních
	 a užitkových vozů
■	 smluvní opravna pojišťoven
■	 ruční mytí a čištění vozu

■	 kosmetika
■	 pedikúra
■	 manikúra
■	 depilace

krmiva pro psy a kočky, semena a sadby, 
poradenství pro zahrádkáře a chovatele, 
vazba věnců a kytic ke všem příležitostem

denní menu, školení, sál, salonek, rodinné oslavy, svatby

■	 Kompletní dodávka a montáž podlahových 	
	 krytin včetně doplňků
■	 Odborné poradenství v oblasti údržby 
	 a péče o podlahové krytiny
Dále nabízíme: 
■	 Kompletní rekonstrukce interiéru 
	 dle přání zákazníka
■	 Zemní a výkopové práce
■	 Stěhování a autodoprava do 3,5 t

VÝROBA SLÉVÁRENSKÝCH MODELŮ:
ze dřeva, plastu, pryskyřic a Al. Formy na laminování, tváření
plastů za tepla. Formy pro průmyslové lepení, přípravky, kontrolní 
kalibry. Nábytek, schody a další tvarově složité výrobky ze dřeva. 
Obrábění na 3 osém a 5 osém CNC stroji, konstrukce 3D dat + 3D 
tisk. Dodávky odlitků včetně opracování

■	 Oprava starých taškových 
	 i lepenkových střech
■	 Nátěry klempířských 
	 prvků a údržba střech

Provozní doba:
po-pá 8:30 – 17: 00 hodin

ČTYŘKA SLUŽBY NEJEN V NAŠEM OBVODU

Zelená 297
Pardubičky

tel.: 466 651 967
mobil: 604 967 920

IN VINO RDD s.r.o.
prodej lahvových a sudových vín,
pravidelné páteční ochutnávky
(od října do dubna)

Provozovny:
Zelená 297, Pardubičky
po - pá 14:00 - 17:00
Pichlova 2883, Pardubice
po - pá 9:30 - 12:00/13:00 - 18:30 hod.
so - 8:00 - 11:00 hod.

Pardubice - Černá za Bory
tel.: 773 601 111, info@kompletservis.net

www.kompletservis.net

KOMPLETSERVIS JIŘÍ ŠIMON
■	 hodinový manžel
■	 ploty, branky a brány s pohonem
■	 zámečnictví a zakázková kovovýroba
■	 svářečské a montážní práce
■	 osobní skladovací prostory (self-storage)
■	 solární kolektory pro ohřev vody a přitápění
■	 opravy a údržba ocelových kontejnerů
■	 ozvučení a hudební produkce pro Vaše akce
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Mateřská společnost Tapex EU 
KONTAKT: 773 630 017

Hostovická 201
Pardubice-Černá za Bory

tel.: 603 714 964
info@sklenarstvi-pardubice.cz
www.sklenarstvi-pardubice.cz

MIROSLAV ČERNÝ, U Kapličky 135, 53002 Mnětice
tel.: 466 670 009, 602 611 798 

miroslavcerny2@seznam.cz, www.vrakskodamnetice.cz

Hostovická 14, Černá za Bory
tel.: 602 422 882, e-mail: info@vinotekanavsi.cz

www.facebook.com/vinotekanavsi.cz

SKLENÁŘSTVÍ
ZDENĚK KUDRNÁČ

AUTODÍLY - ŠKODA
Miroslav Černý

VINOTÉKA A ZMRZLINA NA VSI
VINÁRNA, PIZZA, ZMRZLINA, OBČERSTVENÍ

Chráněná dílna pro balení a kompletaci zboží
■	 Podpořte zdravotně znevýhodněné a invalidní zaměstnance naší 
	 chráněné dílny
■	 Vložte vaši zakázku do našich chráněné dílny, podpoříte zaměstnávání osob  
	 se zdravotním postižením, ušetříte finanční prostředky a rozšíříte svou 
	 firemní filantropii
■	 Nebojte se nás kontaktovat, umíme se přizpůsobit vašim požadavkům
■	 Vaše zboží vyzvedneme a přepravíme k nám do chráněné dílny, zabalíme 	
	 podle vašich přání a finální produkt předáme k distribuci 

■	 veškeré sklenářské práce
■	 zasklívání u zákazníků
■	 plexisklo, komůrkový polykarbonát

- vrakoviště - servis - ekologická likvidace
- SKLAD použitých náhradních dílů
- PRODEJ nových náhradních dílů

Prodej stáčených i  lahvových vín od  Moravských vinařů, 
piva, 8 druhů kopečkové zmrzliny. Možnost posedět
denně mimo neděle od  15.00 do  22.00 hod. V  nabídce  
čepované pivo Svijany, pizza i do krabice, studené i  teplé 
občerstvení, atd. Více na www.vinotekanavsi.cz

SLUŽBY NEJEN V NAŠEM OBVODU

             

        PPůůjjččoovvnnaa  oobbyyttnnýýcchh  vvoozziiddeell  PPaarrdduubbiiccee  
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FUNKČNÍ NOHA
vbočené palce
přetížená pata, kotník, koleno
plochonoží
bolesti zad
lepší stabilita
pružná chůze

Mgr. Bára Opršalová
pohybová specialistka
+ 420 732 376 564
www.bmoving.cz  

ZDE JE MÍSTO 
PRO VAŠI REKLAMU

Nabízíme možnost inzerce v našem 
obvodním zpravodaji Pardubická čtyřka, 

který vychází 4x ročně v počtu  
2 350 výtisků a zároveň je  

zpravodaj zveřejněn včetně inzerce 
na našich webových stránkách.  

Inzerci lze objednat ve velikosti vizitky 
(5x9 cm) v ceně 1000,- Kč + DPH za rok, 

nebo v jejím násobku.

V případě zájmu nás kontaktujte  
na tel.: 466 859 845 

nebo na e-mailu: 
iva.matuskova@umo4.mmp.cz.

Příští číslo Pardubické čtyřky vyjde  
8. června 2026. Pokud máte zájem  

zveřejnit svůj příspěvek, zašlete nám jej 
prosím do 25. května 2026. Pokud  
to bude možné, rádi ho zařadíme.



ČTYŘKA SLUŽBY NEJEN V NAŠEM OBVODU

V našem pensionu a kavárně nabízíme:

■	 kávu, víno, pivo, nealkoholické nápoje, taktéž dezerty 	
	 dle denní nabídky a  drobné občerstvení, které si  
	 můžete vychutnat v prostředí naší nové kavárny nebo 	
	 na letní terase

■	 snídaně pro hosty i pro veřejnost ve všední dny od 7:30  
	 do 10:00, kavárna otevřena každý den do 22:00

■	 možnost pořádání soukromých akcí v prostorách naší 		
	 kavárny

■	 pronájem zasedací místnosti s projektorem o kapacitě  
	 12 míst, s možností přiobjednání občerstvení 
	 či rautového stolu dle přání 

■	 degustace moravských vín značky Švásta a Kadlec 
	 původem z Rakvic na Moravě

■	 ubytování v 12 jednolůžkových a dvoulůžkových 
	 pokojích, ve variantách s manželskou postelí, či 
	 postelemi oddělenými, s možností zapůjčení dětské 		
	 postýlky

■	 dostatek parkovacích míst na  našem soukromém  
	 parkovišti

Těšíme se na Vaši návštěvu! 

Průmyslová 560, Pardubice, www.jasopa.com  
email: info@jasopa.com, tel. +420 722 927 222

Pension & Café

Pro více informací 
naskenujte QR kód.
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VELIKONOCE JSOU ZA DVEŘMI
	 Letos poprvé se v  našem městském obvodě objeví 
velikonoční výzdoba, se kterou nám pomohou mateřské 
školy a základní škola na Kyjevské. Ve spolupráci se  
Službami města Pardubic budou nainstalovány vršky 
bříz, které budou ověšeny vajíčky, které ozdobí děti výše 
jmenovaných škol. Břízky naleznete v  Pardubičkách 
v parku před úřadem, nedaleko školy vpravo před kruhovým 

objezdem, u obecního domu v Nemošicích na Ostřešanské 
ulici a v Černé za Bory u prodejny COOP.  
	 Věřím, že tato velikonoční výzdoba přinese radost dětem  
i dospělým a setká se s pozitivním ohlasem.

Ing. Iva Matušková
Kancelář úřadu

11

50 LET SPOLU
	 Dne 20. února 2026 oslavili manželé Jitka 
a Ivan Krkoškovi z  Černé za Bory „ZLATOU 
SVATBU“.
	 Mezi gratulanty byl za Městský obvod 
Pardubice IV starosta Jan Procházka. Ještě 
jednou přejeme hodně zdraví, štěstí a radosti do 
dalších společných let.

Vážení spoluobčané, 
 těm, kteří se v  jarních měsících 
dožívají významného životního jubilea, 
blahopřejeme a do dalších let přejeme 
pevné zdraví, hodně štěstí, pohody, 
spokojenosti a radosti ze života!
 Těm, kteří oslaví 85, 90 a  více let, 
budou zástupci městského obvodu 
gratulovat osobně.

 

 

Ukliďme 

Mnětice a okolí 

28. března 2026 
Sejdeme se v sobotu v 9,30 hodin 

před hasičárnou v Mněticích 

Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na pevnou obuv! 

SDH Mnětice 

Za podpory Městského obvodu Pardubice IV 
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TRADIČNÍ CHARITATIVNÍ SBÍRKA 
- POMOZTE POTŘEBNÝM

CO MŮŽETE PŘINÉST:
	 •	 veškeré oděvy – dámské, pánské, dětské
		   – nepoškozené s funkčními zipy
	 •	 Obuv – nepoškozená (zavázaná v igelitové tašce)
	 •	 Kabelky, batohy 
		  – pouze nepoškozené a s funkčními zipy
	 •	 Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky 
		  – čisté i mírně poškozené 
	 •	 Přikrývky, polštáře a deky - pouze péřové 
	 •	 Záclony, závěsy – nepoškozené
	 •	 Látky (minimálně 1 m2, prosíme, 
		  nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
	 •	 Knihy
	 •	 Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
	 •	 znečištěný a vlhký textil,
	 •	 ledničky, televize, počítače, 
		  matrace, koberce – z ekologických důvodů,
	 •	 nábytek, jízdní kola, kočárky 
		  - transportem se poškodí,
	 •	 lyže, lyžáky, brusle

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ:
Dne: 13. 4. až 17. 4. 2026

Čas:  	pondělí a středa:  8 - 17 h 
			  úterý a čtvrtek  8 - 14:30 h 
			  pátek  8 - 14 h 
			   (11:30 - 12:30 h  přestávka)

Místo: 	Úřad MO Pardubice IV, 
		     	Bokova 315, Pardubičky

Věci prosím zabalte do igelitových pytlů či krabic,
aby se nepoškodily transportem!

Diakonie Broumov, sociální družstvo ve spolupráci 
s Městským obvodem Pardubice IV pořádá již 
tradičně charitativní sbírku použitých věcí.
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V PAMÁTNÍKU ZÁMEČEK VÁS ČEKÁ VELIKONOČNÍ DÍLNA A PŘEDNÁŠKY
	 Velikonoční tvořivá dílna se 
za poslední tři roky stala natolik 
oblíbenou akcí Památníku Zámeček, 
že nemůže chybět ani letos. Malé  
i velké návštěvníky zveme v sobotu 28. 
března do foyer, které se opět promění 
v  prostor plný kreativity. Hlavním 
materiálem, ze kterého se tento rok 
budou vytvářet jarní a velikonoční 
dekorace, budou kolíčky. Z nich se 
v  dílně stanou zajíčci, ptáčci, mrkve 
a další symboly jara. Těšit se na vás 
budeme od 10 do 16 hodin a vstupné 
bude zdarma.
	 Ani na jaře nepřijdete o pravidelné 
přednášky. Ve středu 25. března 

otevřeme téma současného Estonska, 
Lotyšska a Litvy. Vendula Kazlauskas 
promluví o obavách o bezpečnost, 
historii vztahů s Ruskem, národnostních 
menšinách a podobnostech s  Českou 

republikou. Přednáška se koná ve 
spolupráci se Zastoupením Evropské 
komise v ČR, Asociací pro mezinárodní 
otázky a Europe Direct Pardubice.    
V  dubnu, konkrétně ve středu  
22. dubna, Blanka Zubáková přiblíží 
divadelní a obecně kulturní prostředí 
v  ghettu Terezín. Přednášky začínají 
vždy v  18 hodin v  kinosále. Aktuální 
informace o dění v Památníku Zámeček 
najdete na webu www.zamecek-
memorial.cz a na sociálních sítích. 
Budeme se na vás těšit!

Kateřina Hloušková, Památník 
Zámeček Pardubice

PLÁN AKCÍ SPOLKU NEMOŠICE 700
22. 3. 2026		 Morana  čas ještě upřesníme cca 13:00 h
28. 3. 2026 	 Ukliďme Česko - okolí Chrudimky, sraz u Nemošické hospody 9:00 h
28. 3. 2026 	 Pletení pomlázek a malování vajíček, Nemošická hospoda 14:30 h
28. 3. 2026 	 Cestovatelské přednášky: Indie - Radka Svatošová, Amerika - Leoš Příhoda,            
		  Japonsko – Tomáš Reisinger, Nemošická hospoda 19:00 h
11. 4. 2026		 Maškarní pro dospělé, Nemošická hospoda 20:00 h
25. 6. 2026	 	 Svatojánská bylinková procházka (s Radkou Svatošovou) sraz u Nemošické hospody 17:00 h
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STARÁME SE NEJEN O ZELEŇ

KAM S NIMI?

●	V Aleji Svobody proběhla instalace 
tzv. odsedávek – berliček. Jedná se o 
jednoduché dřevěné tyče ve tvaru písmene 
T, které slouží jako vyvýšené posezení 
pro dravé ptáky nebo sovy. Kromě toho, 
že dravci tak mají kde nerušeně sedět a 
vyhlížet „kořist“, tak posezení zajišťuje 
i druhotnou ochranu mladých stromků, 
aby ptáci při usazování nevylamovali 
vrcholky korun mladých stromků.
●	V  období února a začátku března 
proběhlo u vybraných dřevin   v  parku 
na Vinici arboristické ošetření z důvodu 
zajištění provozní bezpečnosti a kácení 
jedné provozně nebezpečné dřeviny 
– javoru klenu u cesty nad jezírkem. 
Arboristé dále ořezali hlavaté vrby 
,,báby“ v  Drozdicích, instalovali vazby 
u bříz v  ul. Boháčova v  Pardubičkách  
a provedli zajištění provozní bezpečnosti 
u dřevin, které zůstaly ponechány 
v  izolační zeleni mezi dráhou  
a budoucí cyklostezkou pod nemocnicí. 
Na jaře proběhne ošetření lip na návsi 
v  Drozdicích a dubů na dětském 
hřišti v  Nemošicích a pokračování 
v inventarizaci zeleně.
●	Kromě pokračování spolupráce s firmou 
RECUTECH, která bude sponzorovat 
podzimní dosadbu izolační zeleně 
v Pardubičkách jsme opět zažádali o grant 
Nadace ČEZ, tentokrát na další dosadbu 
dřevin v parku Na Vinici. Protože jsme 
byli úspěšní a grant získali, rádi bychom 
provedli na začátku dubna komunitní 
výsadbu doplněnou o komentované 
vycházky v  parku či komentované 
ošetření dřevin.
●	Technická dílna   Výměník z.s. 
opravila lavičky v parku před úřadem  
v Pardubičkách.

●	Ochranáři z ČSOP Pardubice vyčistili 
ptačí budky nejen v  jabloňové aleji, ale 
také na Nemošické stráni a v parcích.
●	Na začátku měsíce dubna bude 
realizováno doplnění zeleně u plynové 
stanice u spodní brány hřbitova 
v Pardubičkách.
●	V  průběhu měsíce dubna budou 
umístěny nové lavičky v  Aleji 
Svobody, na Nemošické stráni,  
u splavu v  Nemošicích, pod hřbitovem 
v Pardubičkách a u cyklostezky mezi 
Pardubičkami a Nemošicemi. 
●	Dále proběhnou terénní úpravy v okolí 
jezu v Nemošicích a Mněticích. 
●	Plánujeme rozšíření sběru použitých 
tuků a olejů ve Staročernsku, na Nové 
Tesle a v Nemošicích.
●	Na začátku léta budou zahájeny dle 
sdělení investora Statutárního města 
Pardubice práce na záchranu kapličky 
v  Černé za Bory. Městský obvod 
zahájí   revitalizaci prostranství vedle 
archeologického naleziště. Nový ,,park“ 
u archeoparku by měl být otevřen  
na začátku září, ozeleněn by měl být  
na přelomu září/října. 
●	Společně s KONEP a Pestrým Polabím 
připravujeme letošní akci Ukliďme Česko 
– Ukliďme Červeňák.   Předpokládaný 
termín akce je 26. 4.2026.
●	Dle klimatických podmínek budou 
zahájeny seče, zahradnické práce  
a zálivky, v květnu ošetření jírovců proti 
klíněnce, letos rozšířené i o kaštany 
na Vinici a na konci května/začátku 
června pak chemická likvidace plevelů 
v chodnících.
●	Před dokončením jsou přípravné 
práce před výstavbou Jihovýchodního 

obchvatu. Sběrný dvůr v  Průmyslové 
ulici bude dle příslibu investora 
minimálně do konce léta otevřen bez 
omezení. Byly zahájeny práce na 
výstavbě Přeložky Černá za Bory – 
Dašice. Práce na revitalizaci Červeňáku 
probíhají dle harmonogramu. 
●	Byla objednána analýza hodnocení 
zeleně na základě pravidla 3-30-300, 
která napomůže v  lepším plánování 
při obnově a doplnění zeleně v intravilánu 
Pardubiček. A co znamená tajuplné 
3–30–300? Zjednodušeně každý by měl 
vidět z místa svého domu či pracoviště na 
veřejném prostranství 3 stromy, pokrytí 
zeleně by mělo být 30% a přístupnost 
zeleně do 300 m. Jedná se o inovativní a 
jednoduchý koncept s velkým dopadem. 
Jako pilotní v Pardubicích byla zvolena 
místní část Pardubičky, která má velký 
potenciál, který je ale dost limitován např. 
inženýrskými sítěmi a jejich ochrannými 
pásmy. Výstupem této analýzy bude 
dokumentace, složená z  infografiky 
(PDF, PNG) zobrazující problematické 
oblasti, oblasti zvláštního zájmu nebo 
jiné na základě požadavků zúčastněných 
stran; mapové vrstvy: souhrnná mapa 
kategorií obslužnosti budov, čtvrtí  
a oblastí pravidlem 3-30-300  
a závěrečnou zprávu obsahující 
komplexní textovou interpretaci výsledků  
a doporučení. Náš městský obvod by se 
tak zařadil mezi ,,chytrá“ města nejen 
v  ČR, ale také např. v  Holandsku a ve 
Skandinávii, která řeší problematiku 
veřejného prostoru v  souvislosti  
s klimatickými změnami.

Bc. Petra Vašíčková, DiS. 
– referent úseku ochrany  

přírody a krajiny

	 Vážení občané, jistě často řešíte otázku, kam s  nimi, 
myslíme tím větve z vaší zahrady, proto pro vás necháme 
v  níže uvedených lokalitách přistavit velkoobjemové 
kontejnery, které budou sloužit právě jen na uložení větví:
1.Pardubičky ulice Zelená, travnatá plocha v parku 
u domu čp. 265
Přistavení 23. března 2026 do 8:00 hod.
Odvoz 24. března 2026 v čase 13:30 – 14:00 hod.

2. Pardubičky ulice Komenského, travnatá plocha 
u přístřešku kontejnerů na tříděný odpad
Přistavení 25. března 2026 do 8:00 hod. 
Odvoz 26. března 2026 v čase 13:30 – 14:00 hod. 

3. Staročernsko ulice K Pustinám, za křižovatkou ulic 
Podhumenská a K Pustinám
Přistavení 1.dubna 2026 do 8:00 hod.
Odvoz 2. dubna 2026 v čase 13:30 – 14:00 hod.

4. Černá za Bory ulice Na Rybníčkách zpevněná plocha 
u přístřešku kontejnerů na tříděný odpad
Přistavení 25. března 2026 do 8:00 hod.
Odvoz 26. března 2026 v čase 13:30 – 14:00 hod.

5. Mnětice ulice Černoborská, parkoviště za obecním 
domem čp.56
Přistavení 30. března 2026 do 8:00 hod.
Odvoz 31. března 2026 v čase 13:30 – 14:00 hod.

Red.
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NOVÝ PROJEKT NA TŘÍDĚNÍ ODPADU V PARDUBIČKÁCH 
A NA SLOVANECH „DOOR TO DOOR“

JAK ZACHRÁNIT DROZDICKÝ RYBNÍK?

	 A v čem tento projekt spočívá? Každá nemovitost v této oblasti 
bude mít nově možnost třídit odpad samostatně „u svých dveří“, 
do poskytnutých barevných nádob. Princip systému svozu 
odpadů „door to door“ spočívá v  tom, že občané mají nádoby 
na třídění plastu a papíru u svého domu, třídění odpadu tak 
začíná přímo v domácnostech. Tím se zvyšuje i komfort občanů, 
protože s  vytříděným odpadem nemusí docházet ke vzdáleným 
kontejnerovým stanovištím. Cílem systému je získat kvalitnější 
vytříděný odpad, zvýšit jeho objem a tím snížit produkci směsného 
komunálních odpadu v černých popelnicích, který by jinak končil 
na skládkách.
	 Od roku 2024 již tento projekt běží v  městských částech 
Svítkov a Popkovice a na letošní rok je plánováno rozšíření tohoto 
systému do dalších městských částí Pardubic. V rámci našeho 
městského obvodu se bude jednat o oblast Pardubičky a Slovany. 
Distribuce nádob je plánována na květen a samotné zahájení svozu 
vytříděných složek ve vybraných lokalitách je plánováno na červen 

2026. Dotčené domácnosti zmíněných lokalit budou o zavedení 
systému a způsobu svozu odpadu podrobněji informovány 
prostřednictvím informačního letáku, který bude doručen přímo 
do jejich poštovních schránek. Součástí tohoto letáku bude také 
podrobný harmonogram svozu jednotlivých složek odpadu. 
Po vyhodnocení úvodní fáze projektu dojde následně k úpravě 
frekvence svozu směsného komunálního odpadu.
	 Následně bude možné se do nového systému přihlásit 
vyplněním přihlášky na webových stránkách města https://
pardubice.eu/door-to-door. Výpůjčka nádob i jejich svoz budou 
zájemcům poskytovány bezplatně v rámci místního poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství. Zapojení do projektu je 
dobrovolné, stávající kontejnerová stanoviště zůstanou zachována. 
Do projektu se mohou zapojit všechny domácnosti vybraných 
lokalit. Projekt není určen pro právnické a podnikající fyzické 
osoby. 

Red.

	 Návesní rybník v Drozdicích se dlouhodobě potýká  
s problémem nedostatečného přítoku vody, což se následně 
projevuje ve zhoršené kvalitě vody v nádrži. Se zhoršenou 
kvalitou vody se pak pojí nízká ekologická hodnota nádrže 
a současně malý potenciál pro společenské a rekreační 
využití. 
	 Malý přítok vody je dán málo vydatným vodním tokem, 
který rybníček napájí. Jedná se v podstatě o meliorační 
příkop. S ohledem na rok vybudování lze předpokládat, že 
velká část zaústěných odvodňovacích systémů již nebude 
funkční (v důsledku čehož došlo ke snížení přítoku vody 
do příkopu a následně do nádrže Drozdice). Další vliv na 
nízký přítok má i malý podélný sklon příkopu, který činí 

pouze 0,1 %. Příkop je tak v 
současnosti z části profilu zanesen 
a zarostlý vegetací. Malý průtok 
tak sytí sediment, je vzdouván 
vegetací a částečně též snižován 
evapotranspirací. 
 V podstatě jedinou reálnou 
možností „záchrany“ rybníčku  
v Drozdicích je podstatné 
zvýšení vydatnosti přítoku. 
Institut enviromentálních výstupů  
a aplikací (IEVA), se kterým 
dlouhodobě spolupracujeme, 
prověřil možnosti co s tím. Prvotní 
náměty navrhovaly propojení 
příkopu vedoucího do rybníčku s 
Chrudimkou v úseku vzdutí jezu 
Mnětice. Tato idea byla od roku 
2023 postupně rozpracovávána. 
Nicméně chyběl detail řešení. 
Možným řešením je pak vytvoření 
nového krajinného prvku, a to 
propojovacího ramena mezi 
Chrudimkou a daným příkopem. 
Jednalo by se o zcela ukázkový 

příklad adaptačního opatření, který v nivě vodního toku 
zlepší vodní režim tak, že rozvede vodu do její plochy.  
V podstatě není nic lepšího nežli zavodňovat dříve vysušenou 
nivu. Daný záměr je technicky realizovatelný a nyní předán 
k  připomínkování dotčeným orgánům.   V  případě všech 
souhlasných stanovisek budou projektanti pokračovat 
v projekčních pracích a s pomocí IEVA a krajského úřadu se 
pokusíme získat finance na realizaci v dalších dvou letech. 

Lukáš Krejčí 
a Bc. Petra Vašíčková, DiS. 

– referent úseku ochrany přírody a krajiny
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PŘINÁŠÍME POZDRAVY Z MŠ ČTYŘLÍSTEK PARDUBIČKY A NEMOŠICE
	 Mávám vločce sněhové, končí ráno 
ledové.
	 Všechno kolem voní krásně, jarní 
vzduch mi šeptá básně.
	 O berušce na mé dlani, také ptačí 
hudbě ranní.
	 Brzy v trávě z velké lásky, najdu mámě 
sedmikrásky.

	 Zimu jsme si užili naplno a s radostí. 
Uspořádali jsme školkovou zimní 
olympiádu, při které si děti vyzkoušely 
různé sportovní disciplíny, společně jsme 
zapálili olympijský oheň a na závěr si děti 
na školní zahradě převzaly zasloužené 
medaile. Radost i nové zkušenosti přinesl 
předškolním dětem lyžařský výcvik se 
společností Ski Fanatic v Hlinsku. Pro 
mnohé to byly první krůčky na lyžích, 
přesto děti vše zvládly s odvahou  
a nadšením. Zimní období jsme zakončili 
veselým Sněhulákovým dnem, kdy jsme 
se v kostýmech proměnili ve sněhuláky 
a užili si den plný her, smíchu a zimní 
atmosféry.
	 S příchodem jara se Mateřská škola 
Čtyřlístek naplnila novou energií, 
smíchem a pestrými zážitky. Uplynulé 
týdny byly bohaté na akce, projekty  
i společná setkání a my se o ně s vámi 
rádi podělíme.
	 Velké poděkování patří všem rodičům 
i spoluobčanům, kteří se zapojili do 
sběru starého papíru. Velmi si vážíme 
vaší podpory a spolupráce. Děti se díky 
tomu učí, že péče o přírodu má smysl  
a že společným úsilím lze dokázat velké 
věci. 
	 Další termín sběru papíru proběhne  

v Pardubičkách 5. - 7. 5. a v Nemošicích 
19. - 21.5., budeme potěšeni, když se 
opět zapojíte. 
	 I nadále se věnujeme projektu „Jak na 
chuť ke zdravému jídlu“, který u dětí 
rozvíjí pozitivní vztah ke zdravé stravě. 
Děti si samy připravují pomazánky ke 
svačině, mixují vlastní kefírové nápoje 

a objevují nové chutě. Výjimečným 
zážitkem byla i akce s kuchařem, se 
kterým si každý vytvořil a ozdobil svůj 
talíř plný vitamínů – a poté si jej také 
s chutí snědl. Těší nás, že si děti ke 

zdravému stravování nacházejí přirozený 
a pozitivní vztah.
	 Pokračujeme rovněž v projektu „Moje 

kniha“, který podporuje lásku ke čtení  
a rozvíjí dětskou fantazii. 
Spolupracujeme s knihovnami  
v Pardubičkách i Nemošicích a velmi si 
vážíme také podpory MO IV. Díky této 
spolupráci mohou děti objevovat svět 
příběhů a budovat si vztah ke knihám již 
od útlého věku.
V naší mateřské škole proběhl Den 
otevřených dveří, během něhož jsme 
s radostí přivítali nové děti i jejich 
rodiče. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
prostory školky, nahlédnout do tříd  
a seznámit se s učitelkami a prostředím, 
kde děti tráví své dny plné her  
a objevování. V těchto dnech zároveň 
probíhá zápis do mateřské školy a my se 
těšíme na nové malé kamarády.
	 A co nás ještě čeká? Obě školky se 
zapojí do zdobení březového stromku  
u městského úřadu a na malém 
náměstíčku v Nemošicích před obecním 
domem. Děti pilně zdobily kraslice  
a využily pro to hned několik technik 
tvoření. Poslední zbytky zimy pak 
zaženeme jarními písničkami při vhození 
Morany do řeky Chrudimky. 
	 Společně prožité chvíle jsou tím 
nejcennějším, co si děti ze školky 
odnášejí, proto se snažíme si všechny 
aktivity užít všichni pospolu. Přejeme 
všem klidné a radostné jarní období  
a těšíme se na další krásné dny.

Přejí zaměstnanci a děti 
 z mateřské školy Čtyřlístek
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ZIMA NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE KYJEVSKÁ V PARDUBIČKÁCH

JAK JSME PROŽILI PRVNÍ MĚSÍCE NOVÉHO ROKU V NAŠÍ ZEMI HRDINŮ ?

	 Zimní měsíce na Základní škole 
Kyjevská v Pardubičkách byly naplněny 
tvořením, společnými aktivitami  
i novými zkušenostmi.
	 Už začátkem prosince se škola 
proměnila ve vánočně vyzdobené místo 
a chodby zaplnily výrobky žáků ze všech 
tříd. Nechyběla ani tradiční mikulášská 
nadílka. Pátého prosince navštívil školu 
Mikuláš se svou družinou a nejmladší žáci 
se představili básničkami a písničkami. 
Za svou snahu byli odměněni drobnými 
balíčky a odcházeli s úsměvem na tváři. 
Součástí adventního období byl také 
projekt Veselý prosinec, do kterého se 
zapojili žáci všech ročníků.

	 Po vánočních prázdninách pokračovala 
výuka v plném tempu. V lednu se 
uskutečnil Den otevřených dveří pro 
předškoláky. Budoucí prvňáčci si 
vyzkoušeli práci ve třídě, poznali prostředí 
školy i své budoucí učitele. Atmosféra 
byla přátelská a plná očekávání.
	 Starší žáci se v zimních měsících 
účastnili plaveckého výcviku, 
projektových aktivit, besed a vzdělávacích 
programů. Velkým zpestřením zimy byly 
také lyžařské výcviky, které proběhly 
v lednu a únoru. Děti si na horách 

osvojily nové dovednosti, posílily svou 
samostatnost i týmového ducha.

V únoru proběhl zápis do 1. třídy. Budoucí 
školáci si vyzkoušeli školní lavice, plnili 
zábavné úkoly a odcházeli domů plní 
dojmů.
	 Zimní období na Základní škole 
Kyjevská přineslo mnoho společných 
chvil, radosti i spolupráce. Díky zapojení 

žáků, pedagogů i rodičů zůstává škola 
místem, kam se děti rády vracejí.

Lenka Hrnčířová

	 Zahájili jsme je zážitky, objevováním 
a společnými aktivitami, které dětem 
přinesly radost i nové zkušenosti. Užily si 
zimní olympiádu, při které si vyzkoušely 
různé pohybové disciplíny, učily se fair 
play a vzájemné podpoře. Leden nám 
navíc nadělil sněhovou nadílku, a tak 
jsme mohli trávit čas venku zkouškou 
některých zimních sportů, stavěním, 
pozorováním zimní přírody a hravými 
aktivitami na sněhu. Velmi kladně 
hodnotíme programy, které pořádá pro 
děti Ekocentrum Paleta v  Pardubicích, 
proto jsme nezapomněli ani na naše ptačí 
kamarády – děti se zde zapojily do výroby 
krmítek pro ptáky. Krmítka jsme společně 
umístili na zahradu naší mateřské školy. 

Díky tomu děti mohly pozorovat, jaké 
druhy ptáků nás během zimy navštěvují.
   V únoru jsme otevřeli dveře naší školky 
všem novým zájemcům během Dne 
otevřených dveří. Budoucí děti i rodiče 
si mohli prohlédnout prostory školky, 
vyzkoušet si aktivity a nahlédnout do 
běžného dne u nás. Velkým zážitkem byl 
také tradiční karneval v MŠ, kdy se školka 
proměnila v barevný svět masek, hudby  
a tance. Děti si užily soutěže, společné hry,  
a především radost z převleků a fantazie. 
   Březen patří knihám a pohádkám. Děti 
čeká spousta čtení, vyprávění a práce s 
příběhy, které podporují fantazii i vztah 
ke knihám. Těšit se můžou na divadelní 
představení Knihadýlko s  programem 
„O vlkovi, který vypadl z knížky“, který 
děti zavede do světa klasických, českých 
pohádek hravou a zábavnou formou. 
V tomto období nás čeká také zrakový 
screening, který pomůže včas odhalit 
případné potíže se zrakem, a děti se 
mohou těšit i na oblíbenou canisterapii, 
při níž se setkají se speciálně vycvičeným 
pejskem. Velkým zážitkem bude i líheň 
kuřátek, díky které děti uvidí zázrak 
nového života doslova na vlastní oči. 

	 V jarní atmosféře budeme pokračovat 
zdobením velikonočních vajíček, která 
budou vystavena na březovém stromě 
před místní jednotou COOP v  Černé za 
Bory, a jistě potěší všechny kolemjdoucí. 
Součástí březnového programu bude 
zápis do mateřské školy, který proběhne 
16. a 17. března 2026. Těšíme se na nové 
děti i jejich rodiče.

  A co nás čeká v dalších měsících tohoto 
bezesporu zajímavého školního roku? 
Tak o tom zase příště…….

Dvorská Eliška, DiS. 
Zástupkyně ředitele MŠ Černá za Bory
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